

00143/30.05.1951

194

N O T A

=====

retocum la in usque reletor hv cler.
GAZATAMU p cler odj BULEAC post Bob HERBES

Din informațiile deținute de organele noastre rezultă că în cadrul liceului "ANDREI GURESAN" din Bistrița, se accentuează disensiunile dintre secția română și secția maghiară, datorită unor măsuri inițiate de directorul adjunct HORVATH PALL.

foeul * Astfel, la începutul anului școlar, în urma unor indicații primite se prevedea și posibilitatea organizării învățământului politic în limba maghiară cu cadrele de la această secție. Imediat cum a luat la cunoștință de acest fapt, numitul HORVATH PALL, a cerut biroului organizației de bază a liceului să aprobe ca personalul didactic de la secția maghiară să nu mai facă învățământul politic în limba română ci în limba maghiară deoarece în felul acesta, motiva el, s-ar aprofunda mai bine cele învățate. B.C.B. dînd curs acestei cereri a aprobat-o. După aprobarea acestei cereri s-au iscat comentarii în rîndul cadrelor didactice care apreciau că prin această măsură se va accentua procesul de izolare a celor două secții și că mai indicat ar fi dacă toate activitățile s-ar face în comun deoarece ar avea drept rezultat realizarea unei mai strînse unități între cele două secții.

foeul De asemenea, HORVATH PALL a cerut ca și ședințele cu părinții de la secția maghiară, de la sfîșit de an de învățămînt, să se țină separat, lucru care nu a fost aprobat.

* Numitul HORVATH PALL i-a o serie de măsuri fără a se consulta sau a cere aprobarea directorului liceului, motivînd acest lucru prin faptul că directorul liceului nu i-ar aproba unele acțiuni care ar genera disensiuni între cele două secții. Astfel, este cazul cu

195

tabloul expus la sfârșitul anului de învățămînt 1970/1971 cînd HORVATH PALL a afirmat că nu a cerut consimțămîntul directorului pentru expunerea tabloului deoarece acesta nu ar fi aprobat să fie scris numai în limba maghiară.

Inspectorul general, HOGIU LEON, într-o discuție avută cu directorul liceului "ANDREI MUREȘANU" spune că a aflat despre numitul HORVATH PALL "că a afirmat în mod satisfăcut de faptul că tabloul expus s-a făcut fără a ține cont de indicațiile stabilite de conducerea liceului.

* In data de 16.10.1971 învățătoarea KANTOR membră a echipei de teatru condusă de Horvath Pall, nu a respectat orarul fixat, respectiv să facă ore cu elevii de la ora 13 și a făcut orele de la ora 11 la 14 pe motiv că trebuie să plece cu echipa de teatru în deplasare și că a primit aprobare în această direcție de la directorul adj. Horvath Pall. (Directorul Gălățeanu nu cunoștea acest lucru

In data de 23.10.1971, fără aprobarea și încunoștiințarea conducerii școlii, a luat circa 30 de elevi de la secția maghiară, pe care i-a dus în localitatea Jecic unde au susținut un program artistic.

Toate aceste măsuri inițiate de Horvath Pall afectează procesul de învățămînt din cadrul liceului.

In data de 16.10.1971, la invitația preotului reformat din comuna Miceștii de Cîmpie, satul Fintînița echipa de teatru condusă de Horvath Pall cu piesa "ÎNVĂȚĂTOAREA" de Brody Sandor, a făcut o deplasare în această localitate. După spectacol, preotul reformat din Fintînița, USZKAI IULIU, a organizat, cu contribuția cadrelor didactice (fiecare cadrul a dat 30 lei și o jînă, restul alimentelor fiind suportate de preot) un chef care a durat pînă în 17.10.1971 orele 15, în sala Căminului cultural. La acest chef au participat și cadrele didactice din localitate.

Cunoaștem că după fiecare spectacol dat de această echipă în județ, se organizează asemenea chefuri.